

# 民調顯示9名執政黨候選人 穩居參議員「當選安全圈」

本報訊：根據社會氣象站最新調查顯示，在2025年5月中旬選舉的參議員選戰中，9名執政黨籍候選人持續佔據民調預測的「當選安全圈」多數席位。這項由Stratbase智庫集團委託進行的民調，距離選舉投票日已剩不到一個月時間。

調查結果顯示，現任參議員克里斯多福·「蒙」·吳（Bong Go）以45%的支持率穩居榜首，較上月上升3個百分點。

緊隨其後的是ACT-CIS黨團眾議員歐文·杜弗（Erwin Tulfo），以43%的選民偏好度排名第二。

參議員里道·拉畢（Lito Lapid）以34%支持率位居第三，而前參議長維森特·「蒂托」·蘇道（Tito Sotto）與參議員皮婭·加耶丹諾（Pia Cayetano）同獲33%支持率，並列第四、五名。參議員羅納德·「石頭」·黎拉羅薩

（Ronald "Bato" Dela Rosa）則以32%支持率排名第六。

值得注意的是，廣播主持人敏·杜弗（Ben Tulfo）支持率下滑3個百分點，從上月的第三、四名跌至第七、八名（31%）。馬加智市長阿比蓋爾·「阿比」·敏乃（Abby Binay）則從上月第11-13名攀升至第九名（29%），拉斯賓迎斯市眾議員卡米爾·維惹（Camille Villar）也從上月第11-13名上升至第十名（28%）。

前參議員潘菲洛·「炳」·轆遜（Ping Lacson）支持率從31%降至26%，排名從上月第七、八名滑落至第十一名。前參議員曼尼·巴喬（Manny Pacquiao）以25%支持率位居第十二名。

電視主持人威利·黎未惹迷（Willie Revillame）與參議員艾米·馬科斯（Imee

Marcos）同獲24%支持率，並列第十三、十四名。前參議員巴姆·亞謹諾（Bam Aquino）與基戈·邦義利南（Kiko Pangilinan）則以21%支持率位居第十五、十六名。

這項全國性調查於2025年4月11日至15日進行，共訪問1,800名登記選民。調查詢問受訪者若在調查期間舉行選舉會支持哪些候選人。該民調的誤差範圍為±2.31%。

Stratbase智庫集團總裁丁多·曼希特（Dindo Manhit）分析指出，執政黨支持的參議員候選人持續主導選前民調，是多重戰略優勢共同作用的結果。

他解釋：「他們的現任優勢與高知名度——通常建立在多年公職經歷或媒體曝光基礎上——使選民容易優先考慮。政府資源的運用與組織完善的地方網絡，特別在各省區強化了他們的能見度與影響力；而媒體優

勢，尤其對具有傳播背景的候選人而言，確保了跨平台的持續曝光。」

他還說：「更重要的是，他們的競選訊息往往聚焦政策延續性、幫助菲人等民粹主題，這些敘事在選舉臨近時，能吸引許多追求熟悉感與穩定性的選民。」

曼希特呼籲選民應超越候選人知名度、媒體曝光度與政黨歸屬，聚焦於候選人的過往政績與對菲國人民的具體規劃。

他表示：「現在正是審慎檢視每位候選人政績、價值觀與政見的關鍵時刻。誰真正以誠信服務公眾？誰能針對國家迫切問題提出清晰可行的解決方案？」

他強調道：「我們距離選舉已剩不到一個月。應該善用這段時間做出知情且深思熟慮的選擇——因為我們下屆參議院的素質，將在選舉結束後長期影響國家的未來。」

## 菲海警隊迎來首位女發言人

本報訊：菲律賓海岸警衛隊於週日宣布，任命卡亞比亞布上尉（Capt. Noemie Guirao-Cayabyab）為該機構史上首位女性發言人。

菲海岸警衛隊聲明指出，自週日起，卡亞比亞布將「主導海巡隊關鍵任務的對外溝通，代表組織參與國內外重要對話，並推動建立更多元、更具賦權文化的海巡體系」。

海岸警衛隊特別強調：「憑藉其專業歷練與無數卓越成就，卡亞比亞布上尉體現了奉獻、堅毅與影響力——這些特質使她成為開創此角色的不二人選。」

此項人事任命彰顯菲海岸警衛隊推動性別平等、提升女性領導地位的決心。

菲海岸警衛隊司令羅尼·吉爾·加萬海軍上將（Adm. Ronnie Gil Gavan）表示：「女性在菲海岸警衛隊領導階層的穩步晉升，是數十年堅持突破性別天花板的成果，更是21世紀

打破職場藩籬的典範。」

來自倫布隆省的卡亞比亞布，畢業於海岸警衛隊軍官課程Sandawa 07-05期，現任海巡參謀本部教育訓練副參謀長。其重要資歷包括：

——曾任船舶安全服務單位指揮官，主導修訂現行《國內船舶出航前檢查表》

——創立菲海岸警衛隊退休金與撫卹管理中心

——歷任南他加祿海巡區、海巡教育訓練與準則指揮部要職



描仁瑞拉市某塑膠工廠發生的火災，火勢達到「阿爾法」（6級），經超過48小時救火後，於昨晚6點12分宣告完全撲滅。

## ICC駁回杜特地限制受害者身份請求

本報訊：國際刑事法院（ICC）預審分庭日前駁回了菲律賓前總統杜特地法律團隊提出的限制受害者身份驗證程序的請求。該請求涉及ICC對其任內「禁毒戰」的調查。

根據4月17日發佈的20頁裁決書，預審分庭批准了書記官處提出的可用於驗證受害者身份的文件清單。分庭認為，書記官處已詳細說明了每份建議文件，包括簽發機構和樣本格式，足以作為受害者申請人身份證明。

裁決書中寫道：「這些信息，連同上述通過的受害者參與程序，已經確保了身份驗證過程的可靠性，並顯著降低了欺詐風險。」

分庭同時指出，書記官處建議在缺乏標準身份證明文件的情況下，可以接受由兩名證人簽署並附有其身份證明的聲明，以確認申請人的身份或其與受害者的關係。

不過，分庭同意了辯方的建議，即如果申請人依賴此類見證聲明或其他未經批准的文件，分庭將在收到書記官處的評估和建議

後，逐案決定是否接受。

負責法院非司法行政和服務的ICC書記官處此前提交了一份包含30份身份證明文件的建議清單，用於核實受害者申請人及其代表的身份。

書記官處還指出，雖然菲律賓正在推行國民身份證系統，但發卡工作存在延遲。

針對書記官處的建議，杜特地的辯護律師尼古拉斯·考夫曼（Nicholas Kaufman）辯稱，書記官處提出的非連續性身份證件清單不公平地擴大了菲律賓社會保障系統建立的身份識別系統範圍。

他建議預審分庭應要求提供帶有近期照片的國民身份證或護照。考夫曼還表示，這將「簡化程序」並實施「更嚴格的標準」。

目前，ICC正在調查杜特地政府2011年至2019年期間在「禁毒戰」中可能犯下的危害人類罪。根據菲律賓政府數據，這場行動導致約6000人死亡，而人權組織估計實際數字可能高達3萬人。

## 外交部成功自柬接回10僑民

本報訊：菲律賓外交部週日宣布，柬埔寨奧多棉吉省的10名菲籍人士已成功遣返回國。此次行動由柬埔寨執法部門與菲律賓駐金邊大使館協力完成。

外交部聲明指出：「除提供其他必要協助外，駐柬大使館透過外交部『國民援助基金』向受助者發放關懷物資並支付往返機票費用。」並補充道：「這10名菲人昨日從奧多棉吉省歷經9小時車程抵達金邊移民總局

後，使館小組立即提供熱食與新一批關懷物資。」

當局強調，此次遣返行動奠基於菲柬兩國「長期友好關係」。

外交部同時重申：「全體駐外單位再次呼籲民眾警惕使館第09-2025號公告所指，社交媒體上兜售的海外高薪職缺騙局，此類詐騙可能導致受害者陷入困境甚至危及人身安全。」

## 日本首石破茂下週訪菲

本報訊：日本首相石破茂將於4月27日起展開為期四天的越南與菲律賓訪問行程，重點商討安全保障領域合作。

在菲律賓期間，石破茂將與小馬科斯總統舉行會談，目標就啟動《軍事情報保護協定》談判達成共識。雙方預計也將同意展開

《物資勞務相互提供協定》磋商，該協定將允許兩國相互提供彈藥與燃料等後勤支援。

石破茂此行將視察日本「政府安全保障能力強化支援」框架下提供的海岸監視雷達系統等裝備，彰顯兩國「準同盟關係」。此外，他正考慮會見二戰後滯留菲律賓的日本國後裔無國籍人士，傳達東京對其取得日本國籍的支持立場。

商討安全保障領域合作

## 代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 \* 香港 \* 新加坡 \* 大陸 \* 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

## 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。

此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

本報訊：上周，移民局與陸軍第7步兵營在蘇丹龜達叻省巴貢巴揚（Bagumbayan）社的聯合行動中，逮捕了一家小型礦業公司內9名無工作許可的中國籍男子。

陸軍第603步兵旅及其上級單位第6步兵師4月20日向記者透露，這些外籍人員雖持有護照但缺乏有效工作許可，已違反《菲律賓移民法》。第603旅旅長邁克爾·仙道斯（Brig. Gen. Michael Santos）準將表示，他們最初暫緩公佈這9名中國礦工（其中1人來自香港）

被捕的消息，以便移民局有充足時間核實身份，並調查他們如何被巴貢巴揚社Chua描籠涯的海倫·格雷斯·S·卡姆薩（Helen Grace S. Camsa）貴金屬礦業公司僱傭。

仙道斯向記者說明，此次逮捕行動由移民局人員與陸軍第7步兵營聯合執行。

據悉，這些礦工受雇於一家在巴貢巴揚腹地勘探銅礦與金礦的企業。

仙道斯確認，被捕外籍人員已立即由移民局接管羈押。

## 議員籲動用軍方情報反綁架

本報訊：棉蘭佬資深眾議員敦促小馬科斯總統動用菲武裝部隊情報處（ISAFP），協助民間執法機構蒐集針對綁架集團的可行動情報。

南樹里爻第二區眾議員強尼·彭敏直（Johnny Pimentel）4月20日（週日）發表的聲明中強調：「總統可依法調遣菲武裝部隊情報處，以及陸軍、空軍與海軍情報單位，協助菲國警打擊綁架集團——尤其當其活動危及公共安全或國家安全時。」

彭敏直接引1987年憲法指出，總統作為三軍統帥，擁有廣泛權限指揮軍事行動，包括涉及國內安全與公共秩序的情報活動。

他表示：「此憲法賦予總統運用軍方情報支援警方，特別是面對綁架集團等可能勾結跨國犯罪的重大威脅。」

近期，總領郭從願與其司機巴比洛（Armanie Pabillo）遭綁架虐殺案，已引發社會公憤。這起勒贖綁架事件促使多個大型商業團體疾呼司法改革與即刻提升公共安全。

彭敏強調，儘管菲國警仍是維護國內治安的主責機構，但當涉及更廣泛的安全威脅時，應啟動軍方情報支援。身為眾議院公共秩序與安全委員會資深成員，他指出：「軍方協助民間執法單位，本就是國內安全行動的常規機制。」

他補充，現有法律架構與協作協議，足以支持軍警聯手應對嚴峻威脅。